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Odhalení pamětní desky na budově Pedagogicko psychologické poradny 

Před 30 roky zemřel za významných společenských okolností v 
PhDr. Boleslav Bárta, psycholog, iniciátor založení Dětské psychologické 

poradny, přímé předchůdkyně dnešní Pedagogicko psychologické poradny Brno, 
která byla společným zařízením KNV a university. 
Širší veřejnosti je znám spíše jako bojovník za samosprávu Moravy a Slezska. 

pozici vysokoškolského učitele na atedře psychologie ilosofické fakulty 
brněnské univerzity patřil k významným zakladatelským osobnostem psychologie 
jako samostatné profesní kate spolupráci zejména s Miroslavem Bažánym 

Bratislavy zformulovali a politicky prosadili koncept psychologické poradenské 
péče o člověka v průběhu jeho celé životní dráhy, který byla institucionalizována 
podobě Psychologických výchovných klinik, kde „pánem v domě" byli 

psychologové. 
První taková klinika byla založena v Bratislavě 1. 1957 ve společenských 
podmínkách krajně nepříznivých pro psychologii. Psychologická zařízení byla 
příležitostí prokázat efektivnost psychologie pro společnost i příležitostí pracovního 
uplatnění pro absolventy VŠ, psychology. V přírodních a technických vědách platí, 
že nové paradigma se prosadí revolucemi, jak je popsal T. Kuhn, tím, že staré 
paradigma už věcně nevyhovuje. V humanitních a sociálních vědách často platí, že 
nový způsob uvažování je nastolen spíše politickou silou a že s odcházející generací 
vědců tiše zapadá do prachu zapomnění i jejich paradigma. Ve věcných diskuzích 
současnosti máme příležitost obhajovat stále ještě živou představu péče o člověka 
na bázi využití psychologických poznatků a porovnávat jeho efektivnost 

prosazujícími se konkurujícími sociálně politickými trendy. Odhalení pamětní 
desky Boleslavu Bártovi na budově Pedagogicko psychologické poradny v Brně 
době smutného jubilea bylo příležitostí k pohledu na postavení psychologie 
minulosti i přítomnosti. Může být pobídkou i podporou v diskuzích o směrování 

poradenské psychologie pro pamětníky i novou generaci absolventů psychologie. 

Odborníci v paliativní péči mohou získat až tři čtvrtě milionu korun 
osobní rozvoj 

- nadační fond zakladatelů A vastu otevřel stipendijní program pro 
odborníky všech profesí, kteří pečují o lidi na konci života. Dvouletý stipendijní 
program na podporu odborníků věnujícím se paliativní péči nabízí finanční 


